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1) Asagidakilerden hangisi “mikro ekonomi-
nin” inceleme alanina girmez?

A) Kisa donem maliyetler
B) Arz Kanunu

C) Monopolcii Rekabet
D) Gayri Safi Milli Hasila
E) Marjinal Fayda

2) lhtiyaclarla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Ihtiyaclar sonsuzdur.
B) Karsilansalar bile tekrarlarlar.

C) Ihtiyaglar siddet agisindan farklilik gosterir-
ler.

D) Ihtiyaclarin siddeti karsilandikga artar.

E) Baslangicta zorunlu olmayan ihtiyaglar za-
manla zorunlu hale gelebilir.

3) Uretim olanaklar1 egrisinin i¢ kisminda
yer alan bir nokta icin asagidakilerden han-
gisi soylenebilir?

A) Uretim tam kapasitede calismaktadir.

B) Uretim faktorleri yetersiz kalmistir.

C) Denge saglanmustir.

D) Uretim faktérleri eksik iiretim yapmaktadir.
E) Uretim faktdrleri fazla iiretim yapmaktadir.

4) Uretim maliyetlerinin artti§1 zaman “den-
ge miktar1” ve “denge fiyat1” hakkinda asa-
gidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Arz egrisi degismez.

B) Arz egrisi sola kayar.

C) Malin denge fiyat1 degismez.
D) Malin talebi artar.

E) Malin denge fiyat1 diiser.

5) Arz egrisi asagidakilerden hangisi oldu-
gunda saga dogru kayar?

A) Teknolojik ilerleme

B) Fiyatin azalmas1

C) Fiyatin artmas1

D) Vergi oranlarmin artmasi

E) Zevk ve tercihlerin degismesi

AKTIF AKADEM

6) Talebin fiyat esnekligi nasil hesaplanir?

A) Talep edilen miktardaki ylizde degisimin
fiyattaki ylizde degisime boliimiidiir.

B) Fiyattaki degisimdir.

C) Miktardaki degisimin fiyattaki degisime
boliinmesidir.

D) Fiyattaki degisimin miktardaki degisime
boliinmesidir.

E) Fiyattaki ylizde degisimin talep edilen mik-
tardaki ylizde degisime boliimiidiir.

7) Bir mala olan talep esnekse, malin fiyati
artig1 zaman tiiketicinin o mala yaptig1 har-
cama nasil degisir?

A) Artar

B) Azalir

C) Sifir olur

D) Sonsuz olur.
E) Degismez

8) Uzun donem siirecinde giderlerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Biitiin girdiler sabittir.

B) Bazi girdiler sabit, bazilar1 degiskendir.
C) Bir girdi degiskendir.

D) Biitiin girdiler degiskendir.

E) Gerekli zaman en az bir yildir

9) Bir iiretim fonksiyonunda, c¢ikti miktari
girdi miktarlarindaki oransal artistan daha
¢ok artiyorsa, bu durum asagidakilerden
hangisidir?

A) Azalan verimler

B) Olgege gore azalan getiri
C) Olgege gore sabit getiri
D) Olgege gore artan getiri
E) Artan verimler
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10) Asagidakilerden hangisi tekelin 6zellikle-
ri arasinda yer alir?

A) Yakin ikamesi olan mallar1 arz eden tek
isletme olmasi

B) Arz eden isletmenin fiyatlar lizerinde 6nemli
kontrol giicliniin olmasi

C) Homojen mallar iireten birden fazla isletme
olmasi

D) Patent, lisans gibi bilgilerin paylasimini
kolaylastiran yasalarin olmast

E) Hepsi

11) Asagidakilerden hangisi degisim araci
olarak kullamlabilecek nesnelerin sahip ol-
masi gereken ozelliklerden biri degildir?

A) Dayaniklilig

B) Boliinebilir olmast

C) Kolay taginabilirligi

D) Cabuk kopya edilebilmesi
E) Standart olmas1

12) Herhangi bir varhgin nakit paraya, di-
ger varhklara veya mal ve hizmete doniistii-
riilebilme kolayhigim tamimlayan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Servet.
B) Likidite
C) Trampa
D) Tagsis
E) Banknot

13) Asagidakilerden hangisi merkez banka-
sinmin islevlerinden biri degildir?

A) Finansal piyasalarin istikrarini saglamak
B) Para politikalarini uygulamak
C) Hane halklarina kredi vermek
D) En son likidite kaynagi olmak
E) Bankalarin bankasi1 olarak gorev yapmak

14) Paranmin miktar teorisi” hangi ikisi ara-
sindaki iliskiyi agiklar?

A) Para arzi ile fiyatlar

B) Para arz1 ile faiz orani

C) Enflasyon ile faiz orani

D) Enflasyon ile fiyatlar

E) Paranin dolasim hiz ile fiyatlar

AKTIF AKADEMI

15) Kamu harcamalar1 ve vergiler yoluyla
ekonominin performansim etkilemek icin
uygulanan politikalara ne denir?

A) Para politikasi

B) Gelirler politikas1
C) Dis ticaret politikast
D) Maliye politikasi

E) Istikrar politikas1

16) Keynesyen modele gore, enflasyona ne-
den olan toplam harcamalarin fazlahgdir.
Yani insanlarin ekonominin iiretebilecegin-
den daha fazla mal ve hizmeti alma ¢abalar
enflasyona yol acar. Enflasyona kars1 uygun
politika olarak; hiikiimetin harcamalari
azaltmasi veya vergileri arttirmasi ya da her
ikisini birlikte uygulayan politikalara bas-
vurmasi gerekmektedir. iste toplam harca-
malar1 azaltmayr amaclayan bu tiir maliye
politikalarina ne ad verilir?

A) Daraltict maliye politikas1

B) Genisletici maliye politikasi
C) Enflasyoncu maliye politikas1
D) Parasal maliye politikasi

E) Mali Pata politikasi

17) Asagidakilerden hangisi para ve maliye
politikalarina iliskin ekonomik goriis tiirle-
rinden biri degildir?

A) Klasik Goriis

B) Keynesyen Gortis
C) Monetarist Gortis
D) Yeni Klasik Goriis
E) Parasalc1 Gortis

18) Belirli bir donemde iilke simirlar: iceri-
sinde iiretilen nihai mal ve hizmetlerin temel
aliman bir yilin piyasa fiyatlar1 iizerinden
hesaplanmasi suretiyle hesaplanan GSYHya
ne ad verilir?

A) Reel GSYH

B) Nominal GSYH
C) Milli Gelir

D) Deflator

E) Enflasyon
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19) Cari iicret diizeyinde calismak isteyen
herkesin istihdam edildigi durum asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Tam istihdam

B) Eksik istihdam

C) Gizli igsizlik

D) Mevsimsel Igsizlik
E) isgiicti

20) “Bireylerin yeni is imkani arama, is begen-
meme, is becerisi gibi nedenlerle kisa siireli
olarak igsiz kalmasi durumunda gergeklesir.
Onemli bir refah kaybina neden olmaz. Bunun
nedeni bireylerin kendi yeteneklerine daha uy-
gun is bulduklarinda daha verimli olacaklari-
dir.”

Tamimlanan issizlik tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Gizli igsizlik

B) Mevsimsel issizlik

C) Friksiyonel (arizi) igsizlik
D) Konjunktiirel igsizlik

E) Gizli igsizlik

21) “Ekonomide talep fazlasi bulunmaktadir.
Talep fazlasmin olma sebepleri piyasada dola-
san para miktarimin fazlahg, tiiketicilerin geli-
rinin artmasi, kamu harcamalarinin artmasi gibi
sebeplerdir. Toplam talebin mevcut istihdam
yapisinin iretebilecegi mal ve hizmetlerin iis-
tiinde bir seviyeye c¢ikmasi sonucunda daha
fazla paranin daha az mali kovalamasi fiyatlar
genel seviyesinde artisa neden olmaktadir.”
Yukarida tanimlanan enflasyon tiirii asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Hiperenflasyon

B) Siiper enflasyon
C) Deflasyon

D) Talep enflasyonu
E) Maliyet enflasyonu

AKTIF AKADEM

22) Ulkeler arasindaki fiyat degisimlerini
yaklastirmak icin bazi al ve fiyat degisimine
neden olan unsurlarin TUFE ve UFE en-
dekslerinden ¢ikarilmasi ile elde edilen bir
enflasyon tamim asagidakilerden hangisidir?

A) Iliml1 enflasyon

B) Kabak enflasyon
C) Cekirdek enflasyon
D) Talep enflasyonu
E) MUFE

23) Ulke geneli bir 6l¢ek ele ahndiginda iire-
tilebilecek kapasite ile mevcut iiretim ara-
sindaki analizin bir gostergesi olan oran asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Igsizlik oram

B) Kapasite kullanim orani
C) Tiiketici giiven endeksi
D) TUFE

E) Cekirdek enflasyon

24) “Bir lilke hangi tiretim faktdriine zengin
olarak sahipse, tliretimi o faktdrii yogun olarak
gerektiren mallar1 daha ucuza iiretir, dolayistyla
bu alanda uzmanlagir ve bu mallan ihrag¢ eder.
Ulke emek yogun bir iilke ise, emek yogun
mallar1 daha ucuza iiretmesi dogaldir. Sermaye
yogun {ilkelerde sermaye yogun mallarin ire-
tilmesi dogaldir.”

Yukarida agiklamasi verilen dis ticaret teori-
si asagidakilerden hangisidir?

A) Mutlak tistiinliikler teorisi

B) Karsilastirmali iistiinliikler teorisi
C) Faktor donatimu teorisi

D) Déviz kuru teorisi

E) Arbitraj teorisi

25) Dogrudan yatirimlara iliskin para akim-
lar1 6demeler bilancosunda asagidaki hesap
kalemlerinden hangisinde gosterilir?

A) Cari Islemler Hesab
B) Sermaye Hesabi

C) Finans Hesaplar1

D) Gelir hesaplar1

E) Gider hesaplar1
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